



**KUC  
KUC**

***Poslujete s drvnom sirovinom?***

Jeste li znali? Od 03. ožujka 2013. na snazi je Uredba Europske unije o drvu (EUTR) s ciljem da se spriječi stavljanje u promet nezakonito posječene drvene sirovine u Europskoj uniji.

Sukladno EUTR-u, nezakonito posječenu drvenu sirovinu i proizvode koji su od nje napravljeni zabranjeno je plasirati na EU tržište. Regulatora se primjenjuje na drvenu sirovinu i proizvode od drva koji se prvi puta plasiraju na EU tržište.



## ***Koja je svrha novog zakona?***

### **Zašto je nezakonita sječa štetna?**

Nezakonita sječa – sječa šuma koja se ne obavlja sukladno zakonima i uredbama *zemlje u kojoj se obavlja* – ima značajan **gospodarski, ekološki i društveni** utjecaj na neke od preostalih vrlo vrijednih šuma i zajednice koje o njima ovise.

- **Gospodarski**

Dovodi do **gubitaka u prihodima** i **omalovažava** napore koje ulažu **legalni poduzetnici**.

- **Ekološki**

Povezana je s **krčenjem šuma, klimatskim promjenama i gubitkom biološke raznolikosti**.

- **Društveni**

Povezana je sa **sukobima** za prevlast nad zemljištima i izvorima te **slabljenjem lokalnih zajednica**.

### **Zašto je važno da Europska unija nešto poduzme na tom području?**

EU predstavlja važno izvozno tržište za mnoge zemlje u kojima je nezakonita sječa vrlo rasprostranjena. Zauzimanjem „bezbržnog“ stava nesvjesno potičemo kriminalne radnje u području šumarstva i omalovažavamo napore usmjerene na provedbu zakona u nekim od najsiromašnijih država proizvođača u svijetu.

### **Kako se EU suočava s navedenim problemom?**

Još 2003. EU je razradila FLEGT (**Provođenje zakona o šumama, upravljanju i trgovini**) akcijski plan kojim se osigurava niz mjera za izuzimanje nezakonite drvene sirovine sa tržišta s ciljem njegove bolje opskrbe sa zakonito posječenom drvnom sirovinom i poticanja potražnje proizvoda izrađenih od drva provjerenog podrijetla.

Dva ključna čimbenika akcijskog plana su **Uredba Europske unije o drvu** i dragovoljni partnerski ugovori (eng. Voluntary Partnership Agreement, VPA). VPA-i su sporazumi o trgovinskoj razmjeni sa zemljama izvoznicama drvene sirovine kojima se onemogućava plasman nezakonite drvene sirovine na europsko tržište.

Sukladno Uredbi Europske unije o drvu (EUTR), drvena sirovina koja posjeduje FLEGT dozvolu ili CITES (**Konvencija o međunarodnoj trgovini ugroženim vrstama divljih životinja i biljaka**) dopuštenje smatra se sukladnom s EUTR-om.

### **Sekundarno zakonodavstvo**



Nadopunu EUTR-a predstavljaju dva dodatna pravna dokumenta u kojima su detaljnije opisane posebne točke sadržane u zakonu:

1. Uredba o pravilima priznavanja i dobivanja priznanica od nadzornih tijela:  
Delegirana Uredba Komisije (EU) br. 363/2012
2. Uredba kojom se osigurava ujednačena primjena zakona:  
Provedbena Uredba Komisije (EU) br. 607/2012

## ***Što se zakonom propisuje?***

Sukladno novoj Uredbi Europske unije o drvu (EUTR – Uredba (EU) br. 995/2010), zabranjuje se plasiranje nezakonito posječene drvene sirovine i proizvoda koji su od nje napravljeni na EU tržište. EUTR se primjenjuje na drvenu sirovinu i proizvode od drva koji se prvi puta plasiraju na EU tržište. U uredbi kojom se želi spriječiti trgovina nezakonito posječene drvene sirovine i proizvoda od drva propisane su tri ključne obaveze:

1. Zabranjeno je prvi puta plasirati nezakonito posječenu drvenu sirovinu i proizvode koji su od nje napravljeni na EU tržište.
2. EU poduzetnici – oni koji prvi puta plasiraju drvenu sirovinu i proizvode od drva na EU tržište – imaju obavezu provoditi „dubinsko snimanje“.
3. Trgovci – oni koji kupuju ili prodaju drvenu sirovinu i proizvode od drva koji su već plasirani na unutarnje tržište – imaju samo obavezu čuvanja informacija o svojim dobavljačima i kupcima kako bi se lakše pratio put drvene sirovine.

## **Što je obuhvaćeno Uredbom?**

Drvena sirovina i proizvodi od drva koji potječu iz EU ili su uvezeni izvana obuhvaćeni su ovim zakonodavstvom. Drvena sirovina koja posjeduje FLEGT dozvolu ili CITES dopuštenje smatra se sukladnom s Uredbom o drvu.

Zakonodavstvo se primjenjuje na širok asortiman drvene sirovine i proizvoda od drva. Međutim, njime nisu obuhvaćene sve drvene sirovine i proizvodi od drva. Cjelovit popis proizvoda koji su obuhvaćeni zakonom možete pronaći na službenim stranicama Ministarstva poljoprivrede ([www.mps.hr](http://www.mps.hr)).

Kontakt: gosp. Domagoj Pleše

Telefon: 01 / 6443-220

e-pošta: [domagoj.plese@mps.hr](mailto:domagoj.plese@mps.hr)



## ***Tko joj je podložan?***

Prema Uredbi, postoje dvije skupine koje posluju s drvnom sirovinom i proizvodima od drva: **poduzetnici** i **trgovci**. Poduzetnici – oni koji prvi plasiraju proizvode od drva na EU tržište – snose najveći dio odgovornosti dok trgovci – oni koji kupuju ili prodaju drvenu sirovinu ili proizvode od drva koji su već na tržištu – imaju samo obavezu vođenja evidencije svojih dobavljača i kupaca kako bi se lakše pratio put drvene sirovine.

### **Upoznajte se s Vašim obavezama:**

#### **Poduzetnici**

Vi prvi puta plasirate drvenu sirovinu ili proizvode od drva na EU tržište.

#### **Vaše obaveze**

Vi ste obvezni izvršiti „**dubinsko snimanje**“ prilikom plasiranja drvene sirovine na EU tržište. Vaša je odgovornost smanjiti mogućnost priljeva drvene sirovine ili proizvoda od drva koji potječu s nezakonito posječenih površina. To znači da morate razviti sustav upravljanja rizikom, poznat pod nazivom, „sustav dubinskog snimanja“, koji se zasniva na:

**Podacima:** Poduzetnik mora imati pristup podacima o drвноj sirovinu i proizvodima od drva, zemlji sječe (te, kada je taj podatak dostupan, naziv nacionalne podregije i koncesije), vrstama, količini, detaljima dobavljača i potvrdi o usklađenosti s nacionalnim zakonodavstvom.

**Procjeni rizika:** Poduzetnik mora procijeniti rizik postojanja nezakonite drvene mase u njegovom lancu opskrbe na temelju prethodno navedenih podataka vodeći pritom računa i o kriterijima rizika koji su propisani EUTR-om.

**Smanjenju rizika:** Ako procjena rizika pokazuje da rizik postojanja nezakonite drvene sirovine u lancu opskrbe nije zanemariv, ovaj rizik može se smanjiti primjenom dodatnih mjera, na primjer zahtijevanjem dodatnih podataka i provjerom dobavljača.

Za više detalja o dubinskom snimanju pogledajte posjetite službenu stranicu Ministarstva poljoprivrede([www.mps.hr](http://www.mps.hr)).

#### **Trgovci**

Vi kupujete ili podajete – u komercijalne svrhe – drvenu sirovinu ili proizvode od drva koji su već plasirani na EU tržište.



## **Vaše obaveze**

Vaša je odgovornost čuvati informacije o Vašim dobavljačima i kupcima kako bi se lakše pratio put drvene sirovine.

Evidenciju treba čuvati pet godina.

Treba čuvati samo evidenciju koja se odnosi na razdoblje koje prethodi zadnjoj novčanoj razmjeni među tvrtkama. Ne moraju se čuvati podaci o prodaji krajnjim kupcima.

## **Kako poduzetnici mogu obaviti „dubinsko snimanje“?**

Poduzetnici mogu razviti vlastite sustave dubinskog snimanja – skup mjera i postupaka kojima se učinkovito smanjuje rizik – ili upotrijebiti onaj koji je razvilo nadzorno tijelo.

## **Još ne znate jeste li poduzetnik ili trgovac?**

Navodimo nekoliko primjera koji će Vam pomoći

### **Primjer 1**

Proizvođač C kupuje papir u trećoj zemlji izvan EU i uvozi ga u EU (bilo koju državu članicu) gdje ga upotrebljava za izradu vježbenica. Zatim prodaje vježbenice prodavaču D u bilo kojoj zemlji članici EU. Vježbenice su proizvodi koji su navedenu u Dodatku Uredbe Europske unije o drvu:

- Proizvođač C postaje poduzetnik kada uvozi papir s kojim posluje.

### **Primjer 2**

Tvrtka X obavlja sječu drvene sirovine na vlastitom zemljištu unutar EU, potom je prevozi i obrađuje u vlastitim pilana te prodaje obrađeno meko drvo tvrtki Y:

- Tvrtka X postaje poduzetnik kada obavlja sječu vlastite drvene sirovine koju distribuira kroz vlastito poslovanje.

### **Primjer 3**

Proizvođač sa sjedištem u EU uvozi papir od neizbijeljene sulfatne celuloze direktno od treće zemlje proizvođača te ga upotrebljava za pakiranje proizvoda koji se zatim prodaju na EU tržištu:

- Proizvođač C postaje poduzetnik kada u EU uvozi papir od neizbijeljene sulfatne celuloze za upotrebu u vlastitom poslovanju. (Napominjemo da se u ovom slučaju papir od neizbijeljene celuloze uvozi kao jedinstven proizvod bez obzira što se upotrebljava samo za pakiranje).



## ***Kako se provodi?***

### **Provedba Uredbe Europske unije o drvu (EUTR)**

EUTR je obvezujuća za sve zemlje članice EU, ali tko ju i na koji način provodi?



**Zakonodavac** u Vašoj državi određuje „učinkovite, razmjerne i upozoravajuće“ kazne kako bi se osiguralo poštivanje zakona.

Naglašavamo da EUTR nema retroaktivan učinak, što znači da se primjenjuje samo na drvenu sirovinu i proizvode od drva koji će biti plasirani na tržište počevši od 3. ožujka 2013.

**Nadzorna tijela** diljem EU-e razvijaju **sustave dubinskog snimanja** koje Vi, u ulozi poduzetnika, možete upotrijebiti kako biste zajamčili usklađenost s EUTR-om. Međutim, možete se odlučiti i za razvoj vlastitog sustava.

**Kako možete implementirati Uredbu u svoje poslovanje? Više o „dubinskom snimanju“**

Kako ćete uskladiti svoje poslovanje s EUTR-om? Nakon što odgonetnete imate li ulogu poduzetnika ili trgovca, poduzmite odgovarajuće korake.

Ako ste **trgovac**, tada jednostavno morate čuvati evidenciju o tvrtkama od kojih kupujete ili kojima prodajete proizvode od drva.

Ako ste **poduzetnik**, tada preuzimate veći dio odgovornosti. Morate provoditi dubinsko snimanje kako biste utvrdili da je drvena sirovina od koje su napravljeni Vaši proizvodi zakonito posječena.



Obvezni ste primijeniti sustav dubinskog snimanja koji se zasniva na sljedećim čimbenicima:

**Podacima:** Morate imati pristup sljedećim podacima o njihovoj drvnoj sirovini:

- opis (uključujući trgovački naziv, vrstu proizvoda i opći naziv/puni znanstveni naziv vrsta);
- zemlja sječe (te, kada je taj podatak dostupan, regiju gdje se sječa vrši i koncesiju za sječu – npr. ugovor kojim se dodjeljuje pravo na sječu drvene sirovine u navedenom području);
- količina (izražena kroz volumen, težinu i broju trupaca);
- naziv i adresu dobavljača koji isporučuje robu poduzetniku;
- naziv i adresu kupca (trgovca) koji kupuje drvenu sirovinu;
- dokumenti ili drugi podaci koji potvrđuju usklađenost drvene sirovine i proizvoda od drva s važećim zakonodavstvom. Za konkretne primjere „dokumenata ili drugih podataka“ molimo Vas pročitajte 4. poglavlje dokumenta sa smjernicama.

**Procjeni rizika:** Morate analizirati i utvrditi postojanje rizika da je drvena sirovina s kojom poslujete nezakonito posječena. Kod provođenja ove procjene izvršite provjeru drvene sirovine s kojom poslujete prema sljedećim mjerilima:

- jamstvu o usklađenosti s važećim zakonodavstvom, koje može uključivati uvjerenja ili potvrde odobrene od trećih strana kojima se dokazuje usklađenost s važećim zakonodavstvom;
- učestalosti nezakonite sječe određenih vrsta stabala;
- učestalosti nezakonite sječe ili postupaka u zemljama sječe i/ili nacionalnoj podregiji gdje je drvena sirovina posječena, uzimajući u obzir i učestalost oružanih sukoba;
- kaznenim mjerama koje su nametnuli Vijeće sigurnosti UN -a ili Vijeće Europske unije kod uvoza i li izvoza drvene sirovine;
- složenosti lanca opskrbe drvnom sirovinom i proizvodima od drva.

**Smanjenju rizika:** Ako niste sigurni je li rizik od plasiranja nezakonito posječene drvene sirovine na tržište isključen, morate primijeniti mjere za smanjenje rizika. One mogu uključivati:

- zahtijevanje dodatnih podataka od dobavljača;
- zahtijevanje dodatnih dokumenata od dobavljača;
- zahtijevanje provjera od trećih strana i drugo.



# **MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE**

**UPRAVA ŠUMARSTVA, LOVSTVA I DRVNE INDUSTRIJE**

**SEKTOR DRVNE INDUSTRIJE**

